

## 记者走基层 乡村振兴行

池淮镇积极做好  
赏花体验游各项准备工作

本报讯(记者 刘祺然 通讯员 孙紫悦)3月4日,记者在池淮镇立江村看到,2000余亩油菜花已陆续开放,镇农业技术人员和文旅办的工作人员正穿行在花田中察看花情,指导农户开展清沟排水、施肥、防病工作,全力做好钱江源国家公园第七届油菜花节的相关准备工作。池淮镇农业技术人员王朝林告诉记者,从目

前的长势看,今年立江油菜花将于3月中下旬迎来盛花期。

据了解,为配合做好钱江源国家公园第七届油菜花节的相关准备工作,助农增收致富,池淮镇政府结合立江村实际,会同专业策划公司就立江村赏花期间的各项活动进行交流、策划。“赏花、体验、美食、购物,让每一位走进立江的游客

都有不同寻常的感受。”池淮镇党委委员、副镇长李霞告诉记者,今年油菜花节期间,立江花田间还将有农事体验、趣味游戏等,花田烧烤美食区、农副产品销售区,以及镇、村组织的各类丰富的民俗演出和婚纱摄影等各类互动活动项目,也会纷纷呈现。

此外,近期池淮镇文旅办一方面组织人员对池淮

镇域范围内的民宿农家乐进行卫生安全检查,并指导民宿(农家乐)经营户认真做好赏花游客的接待服务工作;另一方面,还在积极制定激励政策,对接县内外旅行社,做好客源对接及引进工作,让池淮镇域乡村旅游更加火爆。

市自然资源和规划局  
来我县调研

本报讯(记者 吴雅璐 通讯员 李芝婷)3月5日,衢州市自然资源和规划局一行来我县调研指导地质灾害综合防治和“大棚房”专项整治工作。

调研组一行首先前往地质灾害隐患点林山乡禄源村琅川自然村滑坡点,进行了现场调研,并了解我县地质灾害隐患综合防治工作情况。要求我县要继续加强地质灾害隐患点的巡查排查工作,对地质灾害隐患点、风险点开展实地检查,督促落实隐患点防范措施,对“除险安居”搬迁项目拆迁区域加强管理和警示,并督促群测群防员开展巡查,加强风险防范。

随后,调研组一行前往“大棚房”整治点华埠镇毛力坑村,对我县“大棚房”整治基本情况及目前工作存在的主要问题作进一步了解,并对我县“大棚房”专项整治工作进行了技术指导。

## 池淮彩色麦田引客来

3月7日,在池淮镇虹光村,几位游客悠闲地漫步在50亩“创意田园示范基地”彩色大麦田的田埂上。

为做好“农业+旅游”的文章,去年4月,池淮镇邀请了浙江大学的专家团队和省农科院创意农业工程中心,在虹光村建立起这片“创意田园示范基地”。据了解,这季彩色大麦将会延续整个春季。待5月初收割后,将再种一季彩色水稻。

记者 丰智慧  
通讯员 刘宇振 摄



## 新时代文明实践在开化

## 马金镇瑶坑村:孝善文化引领新村风

本报讯(记者 叶红)走进马金镇瑶坑村,只见农夫悠然地穿梭于田间地头,老人们其乐融融地围坐在一起……一股浓浓的文明和谐新农村气息扑面而来。近日,记者来到瑶坑村,领略孝善文化,感受浓浓乡情。

“张贵全和老人非亲非故,却为他送了8年的饭,真是不容易。”“是呀,俞老也算走得安心啦。”村民口中的俞老名叫俞安奎,是位孤寡老人,他和村支书张贵全的故事还得从2011年说起。

2011年冬天,张贵全看到俞老孤单一人,身体又不太好,于是就决定每天免费为老人送饭。起初,很多村民都以为张贵全恐怕是“心血来潮”,可没想到,他一送就是8年。8年来,每到饭点,张贵全都会准时取上热乎乎的饭菜,奔向暂住在村委会的孤寡老人俞安奎那,将饭菜送到他手上,风雨无阻,从未间断,直到今年正月老人去世……他的举动暖了民心,凝聚了人心,孝善之花在瑶坑村处处开放。

朱宏伟、朱宏全两兄弟的事迹也是对孝文化的很好诠释。

2005年,一场突如其来肺梗塞使兄弟俩的父亲倒下了,幸好通过一段时间的治疗,父亲的病情慢慢转好。但两年前,母亲的离世让父亲悲痛万分,加上病痛的折磨,父亲常常整夜失眠。为了更好地照顾父亲,兄弟俩每天轮流从开化赶至村中,悉心陪伴父亲入睡。

现在,朱宏伟已经退休,他索性常年在老家陪伴父

亲,“父亲身边离不了人,洗脚、剃头、刮胡子都需要我。”两兄弟陪伴父亲入睡的故事,得到了村民们的纷纷点赞,并表示要向他们学习。

“我们瑶坑村现在不仅环境好,乡风也很好,父母在村里住得舒心,我们也很放心。”村民程树林说,孝是中华民族的传统美德,是每个家庭、每个人立身于社会的品德基础,让中华传统文化代代相传是每个公民应尽的义务。

## 无偿献血 奉献爱心

本报讯(记者 王燕珍 通讯员 余利军)“热血送暖为生命接力。”3月6日上午,县教育局积极组织局机关工作人员开展无偿献血活动,助力“三区三园”建设。此次活动共有20人参加献血,实际献血13人,累计献血量4200ml。

在献血活动现场,教育局机关工作人员精神饱满、热情高涨,有序等候医务人员登记、询问身体近期状况、量血压、抽验血。当带着体温的鲜血流进透明血袋时,他们脸上都露出了欣慰的笑容。

据悉,2018年开化教育系统481人次参与无偿献血活动,献血量高达131390ml。县教育局还将无偿献血科普知识纳入学校健康教育内容,提高学生无偿献血的认识,营造了“无偿献血、奉献爱心、构建和谐”的良好社会氛围。

## 开化又一所学校的寄宿生住进了“新家”

今年还有三所将被改造

本报讯(记者 王燕珍 通讯员 余利军)“雪白的墙,干净的地,一张张崭新的床,还有独立的卫生间、空调和24小时热水供应……”3月4日一早,齐溪镇中心小学六年级的学生程双琪照例从家里来到学校,准备开始新一周的学习和寄宿生活。在踏进寝室的那一刻,程双琪就被眼前的一幕震惊了。齐溪镇中心小学坐落于

钱江源国家级森林公园风景区,素有“钱江源头第一校”的美称。这是一所寄宿制农村小学,现有住校生89人,该校先后共投入86万元改善学生的住宿条件,让孩子们有了一个温暖的“新家”。

据悉,此前,为了让学能顺利地住进新宿舍,该校曾多次召开了专题会议,研究部署搬迁的相关事宜,同时对教师分工进行安排,提

前通过微信、和教育等各大平台通知家长“今日搬家”。明确“学校无小事,安全无小事”,学校还对新宿舍做好提前消毒和消防安全检查。

齐溪镇中心小学学生宿舍改造仅是我县高标准改造寄宿制学校学生寝室的一个缩影。据县教育局相关负责人介绍,2018年,全县有6所学校寄宿生住宿条件得到了改造,受益学生近500人,累

计投资300多万元。2019年,寄宿制学校学生宿舍改造项目已经被列入县政府十大民生实事项目,其中包含齐溪镇中心小学、芹阳办金村小学、长虹乡虹军小学、马金镇塘坞小学。

接下来,县教育局将推动农村小规模学校和寄宿制学校办学形成特色,让乡村学生享受更温暖的教育。

## 文明实践 敬老同乐

本报讯(记者 余立成 通讯员 张成明)3月5日上午,“开化好人群”文艺服务队在太溪边乡敬老院开展“敬老同乐学雷锋”新时代文明实践活

当天,服务队为敬老院的老人上演了一个又一个的精彩节目,还为他们包饺子、理发,同时太溪边卫生院的医生们也加入服务的队伍,为老人们量血压、测血糖。吃着热气腾腾的饺子,看着眼前的精彩演出,老人们的眼眶湿润了,嘴里不停的念叨着:“今天真高兴……”

“敬老爱幼是我们的传统美德,在这个生活幸福的时代,我们更应将这种精神发扬下去,让社会充满正能量。”服务队队员表示。